

国内

招远血案目击者:我们愿出庭作证

我国明确认定14个邪教组织 麦当劳责任解读:如尽安保义务无责

在因未挺身制止招远麦当劳杀人案而受到社会广泛指责后,两名案件目击者在接受采访时承认,对未能及时制止悲剧发生表示愧疚,但澄清曾尝试介入,不果后迅速报警。他们同时表示,自己正饱受良心的不安与谴责。昨日是“招远血案”死者“头七”,上午10点10分,死者的丈夫、儿子等多名亲属来到事发麦当劳门前祭奠,整个过程持续了五分钟。



昨日,受害者亲属在麦当劳门前祭奠死者。

目击者:以为是家庭争吵

“直到现在,我心里还是怀着愧疚。同时也很困惑,为什么连一个十几岁的小男孩的举动,都可以那么残忍。”一名不愿署名的30余岁目击者说,“如果有需要,我愿意出庭为家属们提供法律援助。”

据该名目击者描述,当日现场,有不少目击者本以为事

件是单纯的家庭争吵。他说,不少目击者对此“习以为常”。

“我们刚开始以为是一家购物时发生了争吵。受害人没有喊‘救命’,也没有向别人求助。很多人都以为他们是一伙的。”

“在那名妇女开始用凳子砸人以后,包括我还有另外

一位男性目击者以及一名麦当劳员工都上前劝说。我们还吓唬她说‘我们报警了’,但发现没用,他们根本不听我们劝说。”

“直到光头男子开始疯狂地用拖把打的时候,很多人都蒙了。第一时间跑到外面去报警。”

愿意提供全程录像

“事情发生得太快了,我也从来没见过这样的事。”这名男性目击者说,“我在这儿住了这么久,招远一直都很太平。我们根本不知道事情会发展到不可控的地步。”

另一名年约25岁的女性目击者则称,事件已突破其“心理承受能力”。一名受害者家属对此回应称,已

餐厅:案发时曾立即报警

由于案发地在麦当劳快餐店,关于是否应追究麦当劳责任的争论不断。

日前,麦当劳(中国)有限公司官方微博发文称,“关于招远事件,麦当劳深表痛心,我们对事件中遇难的受害者表示沉痛的哀悼,并对因上前阻止而受伤的员工深表关切。在事发

当时,餐厅已立即报警。目前店内监控录像已交由当地警方调查。”

在此类事件中,商家是否应承担法律责任?商场、餐厅、宾馆等公共场所是否有保护顾客安全的义务?

昨天,记者采访了相关专业律师,对此话题进行解读。

有三四名目击者在家属的请求下主动与警方联系,提供案件证据,包括一份记录下案件全过程的录影带及相关图片。

北京市京银律师事务所律师刘江涛表示,根据麦当劳(中国)有限公司5月31日发布的微博称,“对因上前阻止而受伤的员工深表关切。在事发当时,餐厅已立即报警。”如果该微博内容属实,说明麦当劳尽到了安全保障义务,麦当劳在法律上就不会承担责任。

相关链接

“全能神”近年已渗入台湾 岛内基督教界:希望两岸携手“镇邪”

邪教组织“全能神”成员制造的山东招远故意杀人案引起社会公愤。记者了解到,“全能神”近年也渗透到台湾。案件发生后,岛内基督教界强烈呼吁台湾民众认清邪教面目,并希望两岸建立沟通平台,共同打击这一邪教组织。

台湾中华基督教两岸交流协会副理事长欧阳家立告诉记者,“全能神”进入台湾时间不短,近年来积极对台湾的基督教会进行渗透,诱骗拉拢教众。

从2012年起,“全能神”邪教组织不仅开始在街头设点,还在台湾报纸、电视上大做广告,宣传所谓“全能神”,诱骗台湾民众入教。在招远凶案发生后,他们还在主流媒体刊登大幅广告,混淆视听。据估算,“全能神”邪教组织仅在台湾报纸上投放的广告费就超过1亿元新台

币。欧阳家立表示,按照“全能神”在大陆的发展路数来看,下一步不排除其在台湾的组织也会采取暴力胁迫等黑社会手段控制上当的教众。

招远凶案发生后,台湾基督教组织对这一邪教组织更是同仇敌忾。“在招远发生的完全是邪教之举,我们对此表示谴责。”欧阳家立说,“一方面宣称信仰上帝,一方面又残杀生命,做出违背神的旨意的暴力行径,这怎么是信神爱人的表现?”

欧阳家立告诉记者,台湾中华基督教两岸交流协会理事下周将组团来大陆参访,希望能与大陆有关机构建立沟通平台,经常交换资讯,加强教育和预警合作,共同打击“全能神”邪教。

新闻链接

我国已明确认定 呼喊派等14个邪教组织

改革开放后,我国的邪教组织逐渐发展起来。20世纪80年代,邪教势力大多在偏远地区活动,90年代新生邪教多以中心城市为基地扩张,进入21世纪,当代邪教势力开始出现国际化的趋势。在我国,明确认定的邪教组织共有14个。

